Adi ve Soyad:
Numara:

2017-2018 BAHAR YARIYILI MUHENDISLIK FAKULTESI ENDUSTRI MUHENDISLIGI
MUHENDISLIK MATEMATIGI (Z.MAT 2018) DERSI DONEM SONU SINAVI SORULARIDIR.
05.06.2018

x—y+2z=1

) 2x+y+2z=2
xt+y+z=3
3x+2y+32=5

sisteminin ¢dziimiinti matrisler yardimiyla bulunuz. (15 puan)

2) {x; = (3,2,6),x, = (7,3,9),x3 = (5,1,3)} vektdr kiimesinin lincer bagimsiz olup olmadigin
bulunuz. (15 puan)

1 2 _— :
3) A= [3 2] matrisinin 6z degerlerini ve bu 6z degerlerden biiyiigiine kargilik gelen 6z vektdri

bulunuz. (15 puan)

4) W = {(xy, X2, X3): X1 = X, 2X; + X3 = 0, x; € R} kilmesi R? {in alt uzay) midir? (15 puan)

5) M.y, reel vektdr uzayinda (tiim 2 X 2 tipli matrislerin, matrislerdeki toplama ve reel sayt ile garpma

islemlerine gore olugturdugu vektdr uzayn)
v=—1 1 v=1 1 v=[0 0v=[0 0
1=lo of"27lo o311 o’ 710 1
vektorleri veriliyor. S = {vy, V,, V3, v} kilmesinin Mpy; reel vektdr uzaynin bir tabani olup olmadigini

belirleyiniz. (20 puan)

6) V = Cl[a,b] ve W = R igin int:V —» W, int(f) = J? £ (x)dx fonksiyonunun lineer doniistim
oldugunu gosteriniz. Burada C[a, b], [a, b] araligindaki tiim siirekli fonksiyonlarin olusturdugu

vektor uzayidir. (20 puan)

Not: Sinav siiresi 90 dakikadir. ik 30 dakika sinav salonunu terk etmek yasaktir.
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